

Cinste fruntașilor producției din fabrici, uzine și sate, care prin munca și lupta lor contribuie la îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, la apărarea păcii!

Sarcinile luptei pentru pace*)

Actuala situație internațională se caracterizează prin ascuțirea mai departe a luptei dintre cele două lagăre antagonice — lagărul democratic și antiimperialist, în frunte cu U.R.S.S., și lagărul imperialist și antidemocratic în frunte cu U.S.A.

Agresivitatea lagărului imperialist continuă să se accentueze. Imperialiștii din Statele Unite ale Americii, Anglia — partenerul lor secund — și sateliții lor din Europa și Asia fac sforțări febrile pentru a mobiliza toate forțele reacțiunii mondiale ca o premiză în vederea realizării planurilor lor agresive. Ei desfășoară o neîntreruptă cursă a înarmărilor, afată isteria războinică, pun la cale provocări periculoase, așa cum a fost recent cazul cu avionul militar american „B. 29” care a violat cu nerușinare frontiera sovietică. Afățorii la război continuă să santejeze cu bomba atomică și cu bomba hidrogenică.

Totodată, în lupta împotriva lagărului imperialist — lagărul afățorilor la război — au crescut considerabil în lumea întreagă forțele păcii, democrației și socialismului. În întreacerea pașnică dintre cele două sisteme, sistemul socialist al societății își dovedește pe zi ce trece tot mai concret marea sa superioritate asupra perimatului sistem social capitalist.

Aceasta o dovedesc minunatele succese obținute de Uniunea Sovietică și de țările de democrație populară în toate domeniile economiei naționale și culturale.

Realizările Uniunii Sovietice și ale țărilor de democrație populară apar în mod deosebit de limpede pe fondul scăderii producției, al creșterii șomajului și pauperizării maselor în U.S.A. și în celelalte țări capitaliste.

Masele populare cele mai largi din lumea întreagă își dau acum tot mai limpede seama de justetea poziției aceluia, și în primul rând a reprezentanților de frunte ai clasei muncitoare care arată în permanență pericolul crescând al războiului, acțiunile concrete ale cerurilor imperialiste din U.S.A. și Anglia pentru pregătirea unui nou război. Fiecare zi aduce numeroase dovezi că pericolul unor aventuri războinice din partea afățorilor imperialiști la război este în creștere.

În aceste condiții, o și mai mare însemnătate și actualitate a căpătat cerința formulată în rezoluția Biroului Informativ.

„Lupta pentru o pace trainică și îndelungată, pentru organizarea și unirea tot mai strânsă a forțelor păcii împotriva forțelor războinice, trebuie să ocupe în momentul de față locul central în întreaga activitate a partidelor comuniste și a organizațiilor democratice”.

În perioada care a urmat celei de a 3-a sesiuni a Biroului Informativ, lupta pentru pace a înregistrat noi succese. Mișcarea partizanilor păcii a luat o și mai mare amploare, baza sa organizatorică s'a întărit și mai mult. Trăsătura caracteristică a mișcărilor pentru pace este mărirea neînțetată a numărului participanților la această mișcare, gruparea în rândurile acestei mișcări a celor mai largi părți ale populației. La toate acțiunile practice întreprinse de organizațiile partizanilor păcii participă de regulă milioane de oameni. Votul pentru pace organizat în toamna anul trecut în Franța de Uniunea luptătorilor pentru pace și libertate a cuprins mai bine de 7 milioane de oameni. Anul trecut Uniunea femeilor italiene a strâns 3 milioane de semnături ale femeilor din Italia pe petițiile păcii. Mai târziu, Comitetul partizanilor păcii din Italia a strâns 8 milioane de semnături pe protestul împotriva pactului Atlantic.

Dar trăsătura caracteristică a actualei mișcări pentru pace nu constă numai în marea ei amploare. O altă trăsătură caracteristică a acestei mișcări este activitatea tot mai intensă a luptătorilor pentru pace, trecerea partizanilor păcii la forme noi, tot mai efective, de luptă împotriva afățorilor la război. Acest lucru este dovadă de puternice acțiuni de masă, de greve și manifestații de stradă pentru apărarea păcii, pentru muncă și libertate care au loc în Italia și Franța. Aceasta o dovedește de asemenea lupta minunată a clasei muncitoare din Franța, Italia, Olanda,

Belgia și Norvegia împotriva descărcării și transportului materialului de război american, ce sosește în Europa conform prevederilor pactului Atlantic.

Miscarea partizanilor păcii a devenit în prezent un foarte serios factor al situației internaționale. Dar actuala situație internațională cere tuturor organizațiilor democratice, tuturor luptătorilor pentru pace o încordare și mai mare a forțelor, pentru zădărnicierea planurilor criminale ale afățorilor la război.

Lupta pentru pace în etapa actuală se desfășoară în jurul cererii de a se interzice arma atomică ca armă de agresiune și de exterminare în masă a oamenilor și de a se declara criminal de război guvernul care va folosi primul această armă.

Se poate declara cu deplină convingere că în lupta generală de masă în vederea luptei pentru pace, VERIGA CENTRALĂ în momentul de față este campania pentru strângerea a milioane de semnături pe apelul Comitetului permanent al Congresului mondial al partizanilor păcii, apel în care este exprimată această cerere.

Cererea cu privire la interzicerea armei atomice ca armă de agresiune și de exterminare în masă a populației pașnice, și declararea celui care guvern care va folosi primul această armă drept criminal de război, constituie platforma cea mai simplă, cea mai accesibilă înțelegerii și cea mai largă, pe baza căreia se pot uni sute de milioane de oameni indiferent de convingerile lor politice sau de credințele religioase.

Succesul organizării campaniei pentru strângerea semnăturilor va însemna totodată încă o lovitură puternică dată lagărului imperialistilor, demascând planurile lor agresive, contribuind la izolarea morală și politică a afățorilor la război. Ea va constitui un teribil avertisment cu privire la aspra răsplată care-i așteaptă, dat de către popoarele monstrilor imperialiști și omenirii, monștri care ar dori să extermine cu ajutorul bombei atomice milioane și milioane de oameni nevinovați.

Primele informații primite arată că apelul sesiunii dela Stockholm a Comitetului permanent a fost primit cu o foarte mare atenție în toate țările, găsim un sprinț cald în cele mai largi părți ale populației. În câteva zile s'au strâns peste 100.000 de semnături printre muncitorii din Ruhr și Renania în Germania occidentală. În Franța Uniunea luptătorilor pentru pace și libertate a difuzat milioane de formulare cu textul apelului Comitetului permanent al partizanilor păcii, care vor fi trimise fiecărei familii franceze. Strângerea de semnături în Franța la pe zi ce trece pornește tot mai mult. În Bulgaria, în atmosfera unui entuziasm nemăituzat, are loc semnarea apelului de către masele oamenilor muncii. Numărul semnăturilor crește pe zi ce trece și s'a ridicat până în prezent la câteva sute de milioane în Republica Populară Română apelul Comitetului permanent a și fost semnat de peste 4.300.000 de cetățeni. În Italia, Polonia, Ungaria, Cehoslovacia, Albania au loc pregătiri în vederea campaniei pentru strângerea de semnături pe apelul Comitetului permanent al partizanilor păcii.

Activitatea Comitetelor partizanilor păcii s'a înviorat simțitor în Anglia, unde s'a trecut deasemenea la strângerea în masă de semnături. Primele zeci de mii de semnături au fost strânse în U.S.A. În Japonia, seclunea din Osaka a legii pentru apărarea democrației își propune să strângă până în ziua de 1 Mai 500.000 de semnături pe declarația pentru apărarea păcii.

Acesta nu este însă decât începutul, sunt abia primii pași în vederea împlinirii unei atât de grandioase acțiuni internaționale cum este strângerea de semnături pe apelul Comitetului permanent al partizanilor păcii prin care se cere interzicerea armei atomice.

Nu se poate să nu se vadă că împlinirea unei asemenea campanii va cere partizanilor păcii din toate țările mari eforturi. Vor trebui strânse nu sute de mii și nici câteva milioane de semnături, ci zeci și sute de milioane de semnături în toate țările lumii. Cu cât mai repede vor fi terminate toate pregătirile necesare, și organizațiile naționale

*) Articol apărut în „Pentru pace trainică, pentru democrație populară” nr. 17 (77).



SERIA III ANUL XIX NR. 1722 4 PAGINI 4 LEI Duminică 30 Aprilie 1950

Schimbul de onoare în cinstea zilei de 1 Mai

Din întreaga țară continuă să ne sosească știri despre succesele obținute de muncitorii și tehnicienii din întreprinderi în cadrul schimbului de onoare în cinstea zilei de 1 Mai. Schimbul de onoare a fost un nou prilej pentru zecile de mii de muncitori și tehnicieni de a-și manifesta patriotismul lor înălțat, voința lor neclintită de a da Patriei produse din ce în ce mai multe, de calitate cât mai bună și de a obține cele mai însemnate economii.

Deosebite rezultate obținute în producție în cadrul acestui schimb de onoare demonstrează hotărârea oamenilor muncii din țara noastră de a întări prin noi și însemnate fapte adeziunea lor la Apelul pentru interzicerea armei atomice, de a fi luptători activi pentru cauza păcii și socialismului.

In regiunea petroliferă

MORENI (prin telefon dela trimisul nostru). — În cadrul schimbului de onoare, muncitorii și tehnicienii petroliști din Valea Prahovei și județul Dâmbovița și-au sporit eforturile în muncă, obținând noi și noi succese.

La șcheia „Sovrompetrol” Ochiuri-Dâmbovița brigada condusă de Bucur Nicolae a realizat în această zi cea mai mare producție de țefei. În ziua schimbului de onoare, muncitorii și tehnicienii brigăzii au reușit să evite opririle și intervențiile la sonde, realizând în două schimburi o depășire a programului de 5 tone.

Al 21-lea motor pentru industria petroliferă

La uzinele „23 August”, în ziua schimbului de onoare, muncitorii lucrează cu mai multă viteză, mașinile se mișcă mai repede. Numărul pieselor lucrate crește văzând cu ochii.

La sfârșitul schimbului, Indrie Lazăr, frezor dela sculărie, a primit piesele lucrate, apoi le-a aranjat cu grijă. Astăzi a frezat 30 de bucuri pentru mandrine și 20 de cursoare pentru subiere. Toate acestea le-a lucrat numai în 8 ore.

— Azi e schimb de onoare. Pentru această zi m'am pregătit din timp. De eri mi-am pregătit toate sculele ca să pot produce mai mult. Așa întam.

Oțelarul Orah Ștefan a elaborat o șarjă în 3 ore și 45 minute

HUNEDOARA (prin telefon, dela corespondentul nostru). — În schimbul de onoare, prim-

topitorul Orah Ștefan dela Oțelăria Siemens-Martin a combinatului Siderurgic Hu-

ședea a elaborat o șarjă în 3 ore și 45 minute. Aceasta reprezintă cea mai rapidă șarjă dată până acum la acest Combinat.

În această zi, el a dat Patriei cu 44,17% mai mult oțel peste programul de producție.

Pe șantierul Canalului Dunare-Marea Neagră

CONSTANTA (prin telefon, dela corespondentul nostru). — În dimineața schimbului de onoare pe șantierul Canalului Dunare-Marea Neagră, escavatoristii, scrierștii, mecanicii și locomotivă de pe șantierul Nr. 8 Poarta Albă au venit cu mult înalțare de începerea lucrului. Mașinile și locomotivile îngrijite și alimentate din vreme au intrat imediat în funcțiune. Trenurile au circulat cu regularitate, cupelile escavatorilor au sosit din albia Canalului mai mult timp decât în orice altă zi.

Lucrând în două schimburi, echipele de escavatori au depășit cu 37% cea mai mare cantitate de pământ escavată vreodată, în cursul unei zile, dela înființarea șantierului. Escavatoristul Râmneanu Ion a depășit cu aproape 60% realizările obținute în ziua precedentă.

Rezultate deosebite în producție au obținut și scrierștii. Lucrând în trei schimburi, el a depășit cu 59,92% cea mai mare cantitate de pământ escavată până acum cu scrierștii. Tov. Zălog Titica a depășit cu 270% cât realizase în ziua de 26 Aprilie, iar tovarășul său de muncă Gherchiu Ion și-a depășit propria lui realizare cu aproape 70%.

O mare parte din lucrările cuprinse în volumul al cincilea sunt consacrate dezvoltării teoriei problemei naționale, politicii naționale a Partidului Bolșevic, construirii statului sovietic multinațional și elaborării

mentul de a se califica până la 1 Mai ajutor de miner, a lucrat ieri pentru întâia oară la perforator. Este prima femeie din întreaga bazin, care a început să lucreze la perforator.

Rezultate deosebite au obținut și echipele lui Stenel Iosif și Pălcovici Ștefan. Ele au depășit cu peste 100% cele mai bune realizări de până acum, dând cu 2 m. c. și 2,4 m. c. peste program.

În ziua schimbului de onoare, în întreaga exploatare Herja s'a obținut cu 33% mai mult minereu decât media zilnică realizată până acum.

BAIA MARE (prin telefon dela corespondentul nostru). — Minerii dela Combinatul din Baia Mare cu minei eri un schimb de onoare, hotărâri de a obține cele mai mari realizări în producție în bătaia pentru mai mult cupru, zinc și plumb.

În această zi, echipa lui Kozoni Ion dela Herja a reușit să realizeze 1,78 m. c. peste program și s'a întrecut cu 100% cel mai înalt vârt de producție obținut până acum.

La ora 22.00, abatajul 49, s'a sărbătorit un eveniment deosebit. Tânăra Roman Frusina, care și-a luat anajca-

mentul de a se califica până la 1 Mai ajutor de miner, a lucrat ieri pentru întâia oară la perforator. Este prima femeie din întreaga bazin, care a început să lucreze la perforator.

Rezultate deosebite au obținut și echipele lui Stenel Iosif și Pălcovici Ștefan. Ele au depășit cu peste 100% cele mai bune realizări de până acum, dând cu 2 m. c. și 2,4 m. c. peste program.

În ziua schimbului de onoare, în întreaga exploatare Herja s'a obținut cu 33% mai mult minereu decât media zilnică realizată până acum.

BAIA MARE (prin telefon dela corespondentul nostru). — Minerii dela Combinatul din Baia Mare cu minei eri un schimb de onoare, hotărâri de a obține cele mai mari realizări în producție în bătaia pentru mai mult cupru, zinc și plumb.

În această zi, echipa lui Kozoni Ion dela Herja a reușit să realizeze 1,78 m. c. peste program și s'a întrecut cu 100% cel mai înalt vârt de producție obținut până acum.

La ora 22.00, abatajul 49, s'a sărbătorit un eveniment deosebit. Tânăra Roman Frusina, care și-a luat anajca-

Știința

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Schimbul de onoare în cinstea zilei de 1 Mai

Din întreaga țară continuă să ne sosească știri despre succesele obținute de muncitorii și tehnicienii din întreprinderi în cadrul schimbului de onoare în cinstea zilei de 1 Mai. Schimbul de onoare a fost un nou prilej pentru zecile de mii de muncitori și tehnicieni de a-și manifesta patriotismul lor înălțat, voința lor neclintită de a da Patriei produse din ce în ce mai multe, de calitate cât mai bună și de a obține cele mai însemnate economii.

Deosebite rezultate obținute în producție în cadrul acestui schimb de onoare demonstrează hotărârea oamenilor muncii din țara noastră de a întări prin noi și însemnate fapte adeziunea lor la Apelul pentru interzicerea armei atomice, de a fi luptători activi pentru cauza păcii și socialismului.

In regiunea petroliferă

MORENI (prin telefon dela trimisul nostru). — În cadrul schimbului de onoare, muncitorii și tehnicienii petroliști din Valea Prahovei și județul Dâmbovița și-au sporit eforturile în muncă, obținând noi și noi succese.

La șcheia „Sovrompetrol” Ochiuri-Dâmbovița brigada condusă de Bucur Nicolae a realizat în această zi cea mai mare producție de țefei. În ziua schimbului de onoare, muncitorii și tehnicienii brigăzii au reușit să evite opririle și intervențiile la sonde, realizând în două schimburi o depășire a programului de 5 tone.

Al 21-lea motor pentru industria petroliferă

La uzinele „23 August”, în ziua schimbului de onoare, muncitorii lucrează cu mai multă viteză, mașinile se mișcă mai repede. Numărul pieselor lucrate crește văzând cu ochii.

La sfârșitul schimbului, Indrie Lazăr, frezor dela sculărie, a primit piesele lucrate, apoi le-a aranjat cu grijă. Astăzi a frezat 30 de bucuri pentru mandrine și 20 de cursoare pentru subiere. Toate acestea le-a lucrat numai în 8 ore.

— Azi e schimb de onoare. Pentru această zi m'am pregătit din timp. De eri mi-am pregătit toate sculele ca să pot produce mai mult. Așa întam.

Oțelarul Orah Ștefan a elaborat o șarjă în 3 ore și 45 minute

HUNEDOARA (prin telefon, dela corespondentul nostru). — În schimbul de onoare, prim-

topitorul Orah Ștefan dela Oțelăria Siemens-Martin a combinatului Siderurgic Hu-

ședea a elaborat o șarjă în 3 ore și 45 minute. Aceasta reprezintă cea mai rapidă șarjă dată până acum la acest Combinat.

În această zi, el a dat Patriei cu 44,17% mai mult oțel peste programul de producție.

Pe șantierul Canalului Dunare-Marea Neagră

CONSTANTA (prin telefon, dela corespondentul nostru). — În dimineața schimbului de onoare pe șantierul Canalului Dunare-Marea Neagră, escavatoristii, scrierștii, mecanicii și locomotivă de pe șantierul Nr. 8 Poarta Albă au venit cu mult înalțare de începerea lucrului. Mașinile și locomotivile îngrijite și alimentate din vreme au intrat imediat în funcțiune. Trenurile au circulat cu regularitate, cupelile escavatorilor au sosit din albia Canalului mai mult timp decât în orice altă zi.

Lucrând în două schimburi, echipele de escavatori au depășit cu 37% cea mai mare cantitate de pământ escavată vreodată, în cursul unei zile, dela înființarea șantierului. Escavatoristul Râmneanu Ion a depășit cu aproape 60% realizările obținute în ziua precedentă.

Rezultate deosebite în producție au obținut și scrierștii. Lucrând în trei schimburi, el a depășit cu 59,92% cea mai mare cantitate de pământ escavată până acum cu scrierștii. Tov. Zălog Titica a depășit cu 270% cât realizase în ziua de 26 Aprilie, iar tovarășul său de muncă Gherchiu Ion și-a depășit propria lui realizare cu aproape 70%.

O mare parte din lucrările cuprinse în volumul al cincilea sunt consacrate dezvoltării teoriei problemei naționale, politicii naționale a Partidului Bolșevic, construirii statului sovietic multinațional și elaborării

mentul de a se califica până la 1 Mai ajutor de miner, a lucrat ieri pentru întâia oară la perforator. Este prima femeie din întreaga bazin, care a început să lucreze la perforator.

Rezultate deosebite au obținut și echipele lui Stenel Iosif și Pălcovici Ștefan. Ele au depășit cu peste 100% cele mai bune realizări de până acum, dând cu 2 m. c. și 2,4 m. c. peste program.

În ziua schimbului de onoare, în întreaga exploatare Herja s'a obținut cu 33% mai mult minereu decât media zilnică realizată până acum.

BAIA MARE (prin telefon dela corespondentul nostru). — Minerii dela Combinatul din Baia Mare cu minei eri un schimb de onoare, hotărâri de a obține cele mai mari realizări în producție în bătaia pentru mai mult cupru, zinc și plumb.

În această zi, echipa lui Kozoni Ion dela Herja a reușit să realizeze 1,78 m. c. peste program și s'a întrecut cu 100% cel mai înalt vârt de producție obținut până acum.

La ora 22.00, abatajul 49, s'a sărbătorit un eveniment deosebit. Tânăra Roman Frusina, care și-a luat anajca-

Telegrama tovarășului Stalin către tovarășul Maurice Thorez

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite textul telegramii lui I. V. Stalin către Maurice Thorez:

„Tovarășului Maurice Thorez. Mult simțate tovarășe Thorez! Permiteți-mi să vă salut și să vă felicit cu prilejul celei de a 50-a aniversări a zilei dvs. de naștere.

Toate popoarele lumii, muncitorii din toate țările, vă cunosc și vă apreciază ca pe conducătorul încercat al comunistilor Franței, ca pe conducătorul muncitorilor și țăranilor muncitori francezi, ca pe luptătorul curajos pentru consolidarea păcii, pentru victoria democrației și a socialismului în întreaga lume. Oamenii sovietici, în afară de aceasta, vă cunosc și vă iubesc ca pe prietenul lor și ca pe luptătorul neclintit pentru prietenia și alianța între popoarele Franței și ale Uniunii Sovietice.

Vă urez noi succese în munca dvs. pentru binele poporului francez și al oamenilor muncii din întreaga lume. Vă strâng cu putere mâna”.

I. V. STALIN

Prefață la volumul V al Operelor lui I. V. Stalin

Volumul al cincilea cuprinde lucrările scrise de I. V. Stalin între anii 1921—1923.

Conținutul volumului îl constituie în cea mai mare parte articolele, rapoartele și discursurile despre sarcinile partidului în refacerea economiei naționale, despre formele noi ale alianței dintre clasa muncitoare și țărănimă în condițiile n. e. p.-ului, despre întărirea unității organizatorice și ideologice a partidului, despre formele și metodele de realizare a legăturii dintre partid și mase („Divergențele noastre”, „Despre sarcinile imediate ale comunismului în Georgia și Transcaucazia”, „Perspective”, rapoartele făcute la Congresele al X-lea și al XII-lea ale partidului).

În acest volum sunt publicate: „Despre strategia și tactica politică a comunistilor ruși” — schiță de plan pentru o broșură; „Proiect de platformă în problema națională”; raportul „Măsurii practice pentru traducerea în viață a rezoluției Congresului al XII-lea al partidului ruși în problema națională”, cuvântul de încheiere la raport și răspunsul la diferitele intervenții făcute la Congresul al IV-a a C.C. al P.C. (b) din Rusia cu cadrele de răspundere din republicile și regiunile naționale.

INSTITUTUL MARK-ENGELS-LENIN DE PE LANGA C.C. AL P.C. (b) AL U.R.S.S.

Sosirea delegației sovietice care va participa la sărbătorirea zilei de 1 Mai

Vineri la orele 14, a sosit în Capitală cu avionul, venind dela Moscova, delegația sovietică ce va participa la sărbătorirea zilei de 1 Mai.

Delegația are în frunte pe tov. Ilin Alexei Vasilevici, președintele Consiliului Sindical al regiunii Moscova, membru al Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, și se compune din tovarășii: Ananieva Liubov Ivanovna, textilișta la Combinatul de textile „Lenin”, din Gluhovsk, deputată în Sovietul Suprem, Vinogradov Pavel Pavlovici, președintele Comitetului Sindical Ucrainean al muncitorilor din soho-

zuri, Juravliov Alexandr Feodorovici, președintele Comitetului Central al Sindicatelor Muncitorești din industria aeronautică, Sumilov Gheorghi Sergheevici, mașinist stahanovist la calea ferată din Donețk de Nord.

Delegația a fost întâmpinată pe aeroport de către tovarășii Vanda Nicolai din partea Biroului Executiv C.G.M., Velcescu, Drăghici Gheorghe, Filoreanu, din partea Comitetului Executiv C.G.M., precum și de activiștii ai Confederației Generale a Muncii, Unimilor Sindicale și Sindicatelor din București. (Agerpres).

Condamnarea unor spioni dela Oficiile de informații american și englez

Tribunalul Militar București, deliberând în secret, în unanimitate de voturi a găsit vinovați pe Costică Măgur, Anny Samuelli, Nora Samuelli, Eleonora Buna-Wied, Liviu Popescu Nasta pentru faptele prevăzute în actul de trimiteri în judecată și în consecință declarând că sunt circumstanțe atenuante în favoarea tuturor acuzaților numai în ce privește crima de înalță trădare, în numele legii hotărâste:

COSTICA MĂGUR, condamnat la muncă silnică pe viață, degradare civică pe timp de 10 ani, amendă penală de 140.000 lei, amendă în folosul Băncii de Stat a R.P.R. în sumă de lei 5.294.175 și confiscarea averii.

ANNY SAMUELLEI, condamnată la 20 de ani muncă silnică, degradare civică pe timp de 10 ani, amendă corecțională de 100.000 lei, amendă în folosul Băncii de Stat a R.P.R. în sumă de lei 14.234.900 și confiscarea averii.

NORA SAMUELLEI, condamnată la 15 ani muncă silnică, degradare civică pe timp de 10 ani, amendă corecțională de lei 80.000, amendă în folosul Băncii de Stat a R.P.R. în sumă de lei 7.896.000 și confiscarea averii.

ELEONORA BUNA-WIED, condamnată la 15 ani muncă silnică, degradare civică pe timp de 10 ani, amendă corecțională de 80.000 lei, amendă în folosul Băncii de Stat în sumă de lei 60.696.425 și confiscarea averii.

LIVIU POPESCU NASTA, condamnat la 20 de ani muncă silnică, degradare civică pe timp de 10 ani, amendă corecțională de lei 60.000, amendă în folosul Băncii de Stat a R.P.R. în sumă de lei 10.174.500 și confiscarea averii.

Acuzații au fost obligați fiecare la plata sumei de lei 50.000 cheltuieli de judecată. Hotărârea a fost dată și citită în ședință publică în ziua de 28 Aprilie 1950, orele 18. Sala Tribunalului Militar din București a fost plină până la refuz de oameni ai muncii care au aplaudat îndelung, exprimându-și satisfacția pentru sentința justității populare. (Agerpres).

Trădătorii și spionii și-au primit pedeapsa meritată! Sentința pronunțată în baza legilor Republicii Populare Române, de Tribunalul Militar din București, exprimă voința poporului nostru muncitor. Ea va fi primită cu cea mai puternică satisfacție de către oamenii muncii, care au oclotit de indignare și mânie în fața ticăloșilor săvârșite de uneltele imperialiste.

Încă odată au fost demascate cu tărie criminalele planuri ale Wall-Street-ului și City-ului, de pregătire și des-

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, engleză, germană și spaniolă

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești

Nr. 17 (77)

ARTICOL DE FOND

JACQUES DUCLOS
FREDERIC JOLIOT-CURIE
MARCEL CACHIN
CLEMENS GOTTWALD
BOLESŁAW BIERUT

WILHELM PIECK

MAYRI RYÖMA
ANĂ PAUKER

HARRY POLLITT
GIUSEPPE DI VITTORIO

Apare în fiecare Vineri

De vânzare la toate magazinele „Librăria Noastră” și la toate chioșcurile

Lei 8

Note politice — Informații

— 1 Mai — ziua solidarității oamenilor muncii din lumea întreagă, ziua frației muncitorilor din toate țările.

— Sarcinile luptei pentru pace.

— A 50-a aniversare a lui Maurice Thorez.

— Mărețul fel al popoarelor.

— Pentru pace, libertate și democrație.

— Sărbătoarea muncii și a luptei.

— Trecerea în revistă a invincibilelor forțe de luptă ale apărătorilor păcii.

— 60 de ani dela prima sărbătorire a zilei de 1 Mai în Germania.

— Mișcarea partizanilor păcii din Finlanda.

— Solidaritatea internațională a partizanilor păcii este invincibilă!

— 1 Mai 1950.

— Sarcina proletariatului internațional este să salveze pacea.

Note politice — Informații

COMUNICAT ASUPRA REALIZĂRII PLANULUI DE STAT PE PRIMUL TRIMESTRU AL ANULUI 1950

Pe baza raportului Comisiunii de Stat a Planificării asupra realizării Planului de Stat pe trimestrul I 1950, Consiliul de Miniștri al R.P.R. comunică rezultatele obținute, concretizate prin următoarele cifre:

I. Industria

PLANUL PRODUCȚIEI INDUSTRIALE A FOST REALIZAT ÎN PROPORTIE DE 104,6%.

Pe Ministere, Planul a fost îndeplinit după cum urmează:

Ministerul Metalurgiei și Industriei Chimice	110,8%
din care:	
- Sectorul minereurilor	116,7%
- Sectorul metalelor neferoase	115,2%
- Sectorul siderurgic și metalurgic	112,4%
- Sectorul chimic	99,5%
Ministerul Minelor și Petrolului	101,3%
din care:	
- Sectorul petrolifer	95,4%
- Sectorul gazului metan	110,1%
- Sectorul carbonifer	100,7%
Ministerul Energiei electrice	109,1%
din care:	
- Sectorul energiei electrice	103,3%
- Sectorul electrotehnic	116,3%
Ministerul Silviculturii și Industriei Lemnului	104,4%
din care:	
- Sectorul silvic (producția)	140,8%
- Sectorul lemnului și mobiliei	103,0%
- Sectorul celulozei și hârtiei	104,8%
Ministerul Construcțiilor (materiale de construcție)	99,9%
Ministerul Industriei ușoare	100,7%
din care:	
- Sectorul textil	101,6%
- Sectorul pielărie	95,4%
- Sectorul sticlei și ceramicii	112,5%
Ministerul Industriei Alimentare	106,0%
Ministerul Sănătății (producția industrială)	99,5%
Ministerul Comunicațiilor	90,8%
din care:	
- Ateliere	87,7%
- Șantiere Navale	104,6%
Comitetul de Stat pentru construcții (producție)	104,2%
Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum (producție industrială)	134,6%
Comisia de Organizare a Cooperativelor Meșteșugărești	83,9%
Dirsecția Generală a Industriei Poligrafice	117,2%

La principalele produse industriale a fost atins următorul nivel în comparație cu primul trimestru al anului 1949:

Energie electrică	109,2%	Acid sulfuric	103,9%
Cărbuni	110,7%	Amoniac	195,5%
Minerul de fier	112,9%	Anvelope	117,0%
Cupru	199,2%	Celuloză	118,4%
Plumb	118,2%	Hârtie	107,2%
Concentrate zinc		Ciment	121,4%
coase	100,3%	Căramizi refrac-	153,3%
țite	113,0%	țări	
Gaz metan	117,6%	Căminți de con-	161,6%
Fontă	120,9%	strucție	
Oțel	109,0%	Cherestea răși-	102,8%
Lamine	123,2%	noase	
Tevi de oțel trase	129,6%	Cherestea foioase	112,3%
Motoare cu com-		Mobilită	251,5%
bustione internă	209,3%	Teșături de bum-	122,8%
Cazane Suhov	500,0%	bac	
Cazane tip loco-		Teșături de lână	131,4%
mobilită 15-25		Teșături de mă-	124,1%
atm.	252,9%	tase	
Strunguri para-		Tricotaje de bum-	192,5%
le comune	442,8%	bac	
Locomotive	128,5%	Tricotaje de lână	255,7%
Tractoare agricole	259,0%	Tricotaje de mă-	155,0%
Pluguri pentru		tase	
tractor	280,0%	Talpă	108,8%
Batoze	813,6%	Încălțăminte	160,1%
Troluri pentru să-		Uleiuri comestibile	160,0%
pat Rotary	500,0%	Uleiuri tehnice	229,7%
Mese Rotary	1100,0%	Săpun	203,1%
Macarale pentru		Paste făinoase	147,2%
săpat Rotary	157,1%	Produse zaharoase	285,5%
Geambacuri pentru		Preparate de carne	290,8%
săpat Rotary	157,1%	Conserve din le-	168,5%
Produse metalice		gume și fructe	162,7%
de mare consum	208,0%	Marmeladă	245,7%
Mașini electrice		Lapte	396,0%
rotative	313,1%	Brânzeturi	127,7%
Becuri electrice	141,1%	Alcool	106,4%
Sodă caustică și		Bere	120,0%
calcinată	106,8%	Tutun	165,3%
Coloranți organici	185,9%	Sare	

La forajul petrolifer și extracția de țitei, cu toate că pînă în prezent eforturile s-au îndreptat spre depășirea realizării perioadei corespunzătoare a anului trecut, totuși planul pe primul trimestru 1950 nu a fost realizat integral. Neîndeplinirea se datorează faptului că nu peste tot au fost pregătite din timp locațiile pentru sonde noi, nu s-au executat la timp și în bune condiții lucrările de suprafață; că pe alocuri nu s-a folosit rațional utilajul și sondele vechi, precum și unor deficiențe în aplicarea metodelor tehnologice. Acolo unde s-au aplicat metode tehnologice raționale și bine studiate (șchele Ochiuri-Dâmbovița) rezultatele au fost foarte bune. De asemenea o realizare foarte importantă a fost campania bine studiată și susținută pentru repararea sondelor parșite.

Realizările la producția metalelor neferoase arată elanul cu care s-a muncit, începând de la extracția de minerul până la produsul finit, și atenția acordată acestei ramuri de activitate, unde s-au obținut depășiri însemnate de plan.

Pe întreg sectorul, față de trimestrul I al anului 1949, s'a realizat 136% realizare în cadrul căreia producția de cupru de convertitor din concentrate a atins un nivel de 199,2%.

În cursul primului trimestru al anului 1950 industria construcțiilor de mașini și a metalurgiei prelucrătoare a făcut un însemnat pas înainte față de perioada corespunzătoare a anului trecut, în special în ceea ce privește utilajul petrolifer, care pe ansamblu a atins un nivel de 122,5%. De asemenea, un progres important s'a făcut în producția de tractoare și utilaj agricol, care a atins un nivel de 211% față de primul trimestru 1949. În siderurgie, deși s'a depășit planul la producerea fontei, uzinele Hunedoara nu au îndeplinit planul lor pentru fontă, deficitul fiind acoperit prin depășirea realizată de uzinele „Sovrommetal”-Reșița. Neîndeplinirea se datorează faptului că Direcția Generală a Siderurgiei din Ministerul Metalurgiei și Industriei Chimice precum și conducerea uzinelor Hunedoara nu au luat măsurile tehnico-organizatorice prevăzute în Plan.

În industrie, sortimentele nu au fost încă totdeauna respectate, ca urmare a neacordării suficiente a producției cooperatiste precum și lipsei unei bune organizări, în unele întreprinderi. Nu a fost dusă la îndeplinire sarcina de utilizare a deseurilor pentru fabricarea produselor metalice de mare consum.

Un efort deosebit au depus în cursul trimestrului I muncitorii din fabricile de ciment, producția atingând un nivel de 121,4% față de perioada corespunzătoare a anului 1949. Fabricile Turda și „Temeia”-Brașov au realizat planul cu 115% respectiv 113%, iar fabrica dela Cernavodă a rămas mult sub plan.

Producția a crescut și în sectorul bunurilor de consum, datorită în special ajutorului în materii prime și utilaj acordat de către Uniunea Sovietică.

La lărgirea producției de bunuri de consum a contribuit și cooperarea meșteșugărească, numărul cooperativelor crescând față de trimestrul I 1949, cu 75 unități. De asemenea, pentru valorificarea resurselor locale, s'a acordat fondurile de investiții necesare pentru sporirea cu încă 600 de unități a întreprinderilor economice locale.

Deși volumul bunurilor de larg consum a crescut față de trimestrul I 1949, calitatea produselor, în special la confecțiuni și încălțăminte nu a fost satisfăcătoare.

Calitatea unor produse a avut de suferit și în alte sectoare, ca de exemplu: în industria construcțiilor de mașini, siderurgie și industria lemnului.

În vederea raționalizării sortimentului produselor și în scopul creării condițiilor favorabile pentru îmbunătățirea calității lor, este necesar ca direcțiile întreprinderilor să dea o atenție mai mare lucrărilor de stabilire de noi standarde și mai ales verificării calității producției. Comisia de Standardizare și-a îndeplinit planul său trimestrial.

Realizările obținute în industrie se reflectă nu numai în ritmul creșterii producției, ci și în lărgirea sortimentelor, astfel: în cursul trimestrului I 1950 s'a realizat produse noi și prototipuri care s'a pus în fabricație ca de exemplu: cablu de carotaj electric; — noi tipuri de cazane de aburi, de compresoare, de pompe centrifugale cu debit mai mare ca al celor produse până în prezent, de mașini de rectificat interior, de ciocane de forje; — hârtie de monoțep, pânză tehnică pentru izolat, carotaj electric; — pânză pentru mașinile de imprimat, pânză triplă pentru anvelope; — manșoane de păsă pentru fabricile de hârtie; — vitamina C naturală și aspirină.

Au fost introduse în industrie cu succes mașini și utilaje noi dintre cele mai perfecționate. Folosirea metodelor de lucru sovietice la o extindere din ce în ce mai mare în industrie. A început să se introducă tăierea rapidă a metalelor după metoda stahanovistului Bortkevici, lucrul la mai multe mașini, polizarea cu scântee electrice, sudura fontei cu electrozi de cupru, turnarea centrifugă a inelelor pentru rulmenți.

În sectorul petrolifer folosirea pâinii Králov și a baloanei Dostov precum și noile metode de foraj au dat rezultate însemnate.

În minele de cărbuni s'a introdus cadrele metalice Juravilov-Pokrovski pentru armarea abatajelor frontale.

În sectorul materiale de construcții, la fabrica de ciment Turda, datorită eforturilor muncitorilor și tehnicienilor s'a reușit să se execute pentru prima oară în țara strunjirea rotelor și a inelelor de rulare dela cuploarele rotative de klinker, în timpul funcționării acestora, ceea ce a dus la o scurtare importantă a timpului de execuție a reparațiilor.

În trimestrul I 1950, indicii tehnico-economici de utilizare au fost realizați într-o măsură care permite îndeplinirea sarcinilor anuale stabilite în Planul de Stat. CHIAR ÎN CURSUL ACESTUI TRIMESTRU, UNELE ÎNTR-PRINDERI AU DEPĂȘIT INDICIILE DAȚI CA SARCINA ANUALĂ. Astfel, în sectorul siderurgic: echipele de lucru dela furnalul Nr. 1 dela Hunedoara și furnalul Nr. 1 dela Sovrommetal au depășit indicii de utilizare anuală ce le reveneau. La acest din urmă furnal s'a obținut cel mai bun indice de utilizare realizat până în prezent la noi în țară.

În sectorul textil, ramura lână — indicii de utilizare au fost depășiți cu procente care variază între 4% și 8%.

Lupta pentru reducerea consumurilor specifice nu a fost suficient de susținută ceea ce a avut drept rezultat că în unele sectoare consumurile specifice să fie mai mari decât sarcinile anuale stabilite în planul de Stat (cocsul în siderurgie, amoniacul la fabricarea sodiei calcinate și acidul azotic la fabricarea acidului sulfuric de cameră).

În general, întreprinderile au dat o atenție sporită problemelor cuprinse în planul tehnic, referitoare la produse noi, procedee tehnologice perfecționate, cercetări tehnico-stiințifice și măsuri tehnico-organizatorice, între care acestea din urmă, planificării reparațiilor și înființării secțiilor mecanicului șei.

Astfel la fabrica „Steaua Roșie” Bacău, printr-o bună organizare a muncii, prin efortul depus pentru utilizarea resurselor interne ale fabricii, printr-un control atent al procesului de fabricație s'a reușit a se obține cea mai mare producție de celuloză de când există fabrica, depășind planul cu 31%, respectând în același timp și sortimentele.

Continuându-se cu avânt trecerea socialismului organizată și condusă de Confederația Generală a Muncii, s'a lărgit mișcarea pentru folosirea cât mai completă a rezervelor interne ale întreprinderilor și pentru folosirea experienței întreprinderilor fruntase, în scopul unei creșteri neîntrepruse a productivității muncii.

Aceste întreceri au atins în cursul trimestrului I o dezvoltare deosebită în cinstea zilei de 1 Mai. Astfel, în sectorul metalurgic, extractiv și chimic, au fost antrenati în întreceri 52% din numărul salariaților, în sectorul industriei textile 80% iar în sectorul agricol 84%.

Întrecerea socialismului a îmbrăcat noi forme, spre pildă constituirea brigăzilor complexe, a brigăzilor de calitate și economice, care aplică metode de lucru cu o mai înaltă productivitate.

În cursul trimestrului I s'a realizat de asemenea numeroase inovații și raționalizări care au contribuit la realizarea unor importante economii. Astfel în sectorul energiei electrice s'a introdus în cursul acestui trimestru 35 de inovații și raționalizări.

Datorită creșterii nivelului tehnic al producției, utilajului și gradului de organizare a muncii, datorită ridicării calificării oamenilor muncii și în special ridicării nivelului politic și a noii atitudini față de muncă, muncitorii din multe fabrici și uzine au cerut reducerea normelor de timp învechite.

Productivitatea muncii a sporit pe întreaga industrie cu 13,5% în comparație cu primul trimestru al anului 1949.

Pe ramuri principale, creșterea productivității muncii este de 22% în sectorul carbonifer, de 14% în sectorul metalurgic și de 16% în sectorul energiei electrice.

Noile contracte colective exprimă angajamentele luate atât de muncitori, cât și de conducerea întreprinderilor, devenind un factor mobilizator pentru realizarea și depășirea planului și creșterea productivității muncii.

În cursul trimestrului I au fost încheiate un număr de 1.400 contracte colective. Cu această ocazie s'a făcut de către muncitori peste 40.000 propuneri de raționalizări și îmbunătățiri a muncii, ceace arată creșterea nivelului conștiinței clasei muncitoare și interesul crescând pentru mărirea productivității muncii.

II. Agricultură

Primul trimestru al Planului de Stat pe 1950 corespunde în sectorul agricol pregătirii și începerii campaniei însămânțării: de primăvară.

Pentru realizarea sarcinilor de plan și urmând linia trasată de Hotărârea din Februarie 1950 a C.C. al P.M.R. și Guvernului, cu privire la măsurile organizatorice pentru o bună desfășurare a însămânțării de primăvară în vederea asigurării unei producții agricole sporite, s'a executat în primul trimestru următoarele acțiuni și măsuri principale agrotehnice:

— S'a organizat numeroase centre comunale de curățat și tratat semințe, realizându-se astfel față de perioada corespunzătoare a anului 1949, un nivel de 142,9%.

— S'a distribuit țărânișii muncitoare cantitatea de 60.000 tone de semințe.

— Datorită ajutorului prețios dat de Uniunea Sovietică s'a putut distribui semințe selecționate din soiuri valoroase la speciile de bumbac, floarea soarelui, în pentru iuliu și în pentru ulye.

— S'a organizat numeroase centre comunale de reparații de unelte agricole, atingându-se un nivel de 149 la sută față de perioada corespunzătoare a anului 1949.

— S'a determinat puterea de germinare a semințelor pentru o cantitate de 223.000 tone semințe, reprezentând față de trimestrul I 1949, 113,2%.

— S'a aplicat îngrășăminte naturale atingându-se 130,4% față de realizările din trimestrul I 1949.

În comparație cu anul anterior, în trimestrul I 1950,

munca a fost mai bine organizată, campania de însămânțări mai bine pregătită, mobilizarea țărânișii muncitoare mai largă. Până la 25 Aprilie s'a însămânțat 5.350.000 ha. în campania de primăvară.

Cu toate aceste progrese făcute în agricultură, au fost încă neajunși care trebuiesc înlăturate. Astfel, nu s'a luat pretutindeni în timp util măsurile necesare pentru o bună repartizare a semințelor și la unele plante nu s'a respectat perioada optimă de însămânțări, ceea ce a dus la întâzieri în planul de însămânțări la lucerna, trifoi, borcag, mazăre, floarea soarelui.

În domeniul zootehnic, pentru a se asigura numărul de cabaline și bovine s'a făcut clasarea reproducătorilor și s'a înființat 671 stațiuni de montă.

S'a organizat și dus acțiuni de prevenire și combatere a bolilor la animale.

Gospodăriile Agricole de Stat au însemnat până la 25 Aprilie 1950, în campania de primăvară, o suprafață de 311.695 ha. **PLANUL DE ÎNSĂMÂNȚĂRI A FOST DEPĂȘIT LA GRAU ȘI ORZ DE PRIMĂVARĂ, OVĂZ, MAZARE.**

Gospodăriile Agricole de Stat nu au reușit însă în suficientă măsură să organizeze desfășurarea planului și pregătirea campaniei de însămânțări la toate unitățile.

În cursul trimestrului I Stațiunile de Mașini și Tractoare au realizat lucrări agrotehnice echivalente cu 164.000 hantri (hectar arătură normală), ceea ce reprezintă o importanță depășire față de trimestrul I al anului 1949.

S'a înființat 6 Stațiuni noi de Mașini și Tractoare ajungându-se la un număr total de 108 Stațiuni.

Pentru a-și lucra pământul cu mijloace mecanice și pentru a beneficia de avantajele folosirii tractoarelor, 130.000 țărani muncitori, cuprinși în 2.653 asociații au încheiat contracte cu Stațiunile de Mașini și Tractoare.

Totuși unele Stațiuni de Mașini și Tractoare nu au dus destul de intens munca de lămurire pentru formarea de asociații și contractări și nu au dat suficientă atenție calității lucrărilor.

Planul de reparații de tractoare și mașini agricole a fost îndeplinit. În cadrul acestor reparații 50% din piesele necesare pentru pluguri și semănători au fost realizate în atelierele proprii S.M.T.

În cursul primului trimestru al anului 1950 s'a înființat 120 de noi gospodării colective cuprinzând 8.000 familii de țărani muncitori. Această arată interesul crescând al țărânișii muncitoare care a pornit pe drumul unitii gospodăriilor lor individuale, în gospodării colective.

Cu ajutorul Stațiunilor de Mașini și Tractoare, gospodăriile agricole colective și-au realizat planul de însămânțări în conformitate cu termenele prevăzute, fiind frunțose în toate regiunile, și dovadă prin aceasta elanul cu care țărânișii muncitori din gospodăriile agricole colective au pornit pe drumul transformării socialiste a agriculturii.

III. Silvicultura

La lucrările de refacere și cultură a pădurilor (pepiniere, împăduriri și îngrijirea arboretelor tinere), planul a fost realizat în proporții variind între 109-159%.

La îngrijirea arboretelor tinere s'a realizat 125%, la ameliorarea terenurilor degradate 163%, iar la combaterea acțiunilor vătămătoare 127%.

Față de realizările trimestrului I al anului 1949, în trimestrul I al anului în curs a fost atins următorul nivel: 148% la împăduriri, 235% la îngrijirea arboretelor tinere, 210% la ameliorarea terenurilor degradate și 104 la sută la combaterea acțiunilor vătămătoare.

Planul pentru lucrările de punere în valoare a materialului lemnos nu a fost îndeplinit datorită unor neajunși în organizarea la timp a lucrărilor. Planul industriei lemnului nu a fost îndeplinit la unele sortimente, din cauza deficiențelor de transport, cât și de organizare a producției.

IV. Transporturi

La transporturile pe calea ferată, în cursul trimestrului I 1950, sarcinile principale de plan (călători/km. și tone nete/km) precum și majoritatea indicilor calitativi au fost realizați, depășind atât planul cât și înfăptuirile din trimestrul I 1949.

Numărul vagoanelor încărcate a ajuns la o medie zilnică de 5847 față de 4906 în primul trimestru al anului 1949, adică cu 19,2% mai mult.

Principali indici calitativi au fost îmbunătățiți după cum urmează: rulajul vagonului de marfă a scăzut cu 2,3% datorită creșterii vitezei comerciale a trenurilor de marfă cu 11,3%; procentul cursei goale și viteza comercială a trenurilor de călători au fost îmbunătățite cu 2,9%, respectiv cu 6,8%.

Prin reducerea consumului specific de combustibil s'a economisit cca. 28.000 tone combustibil convențional.

Nivelul transporturilor rutiere de călători și mărfuri a atins 188%, respectiv 330%, față de trimestrul I 1949. Această depășire a fost posibilă datorită creșterii parcului de autocamioane intrat în funcție înainte de data prevăzută.

Transporturile maritime de mărfuri au atins un nivel de 489%, iar cel fluvial de 130% față de perioada corespunzătoare a anului 1949.

Nivelul transporturilor aeriene a fost de 109,3% la pasageri și 540% la fret și poștă, în comparație cu trimestrul I 1949.

V. Circulația mărfurilor

Volumul total al desfăcărilor realizat în trimestrul I al anului 1950 reprezintă o depășire cu 10,7% a planului și o sporire cu 90% față de realizările trimestrului I al anului 1949.

Valoarea mărfurilor destinate fondului pieții a depășit planul cu 5,8%, iar perioada corespunzătoare a anului trecut cu 85,3%. Această depășire a fost realizată de către Comerțul de Stat, care și-a depășit planul cu 22%, întrecând cu 68,7% trimestrul I 1949, în timp ce cooperarea, deși a făcut însemnate progrese față de anul trecut, realizând cu 133% mai mult, nu și-a îndeplinit planul decât în proporție de 82,7%.

Depășirea planului de către comerțul de Stat se datorește efortului depus pentru lărgirea sortimentului de mărfuri, unei mai bune aprovizionări și organizării.

În cursul trimestrului I s'a îmbunătățit deservirea consumatorilor prin extinderea rețelei de desfăcere cu 1233 unități, din care 816 în mediul rural.

De asemenea, datorită măsurilor organizatorice luate, s'a eliminat în parte aglomerările ce au existat în anul trecut.

Cooperarea a depășit valoric sarcinile de plan la achiziții cu 5,7%, nerealizând însă sortimentele prevăzute prin plan. Nerealizarea sarcinilor pe sortimente de către cooperare se datorează și faptului că nu a reușit să încheie din timp contracte cu producătorii.

Comerțul de Stat nu și-a împlinit planul de desfăcere la unele produse din cauza nerealizării sarcinilor în special la achizițiile de produse agricole și animale.

Sarcina achizițiilor de animale a revenit Centrocoperului și Comcar-ului. Din cauza defecțiunilor organizării și a lipsei de grijă în popularea grajdurilor pentru îngrășători, atât la Comcar și Centrocoper, cât mai ales la fermele alimentare, planul nu a fost realizat. Aceasta a determinat neîndeplinirea planului și la achizițiile de piei.

În domeniul circulației mărfurilor rezultate pozitive a avut hotărârea Consiliului de Miniștri privind libera circulație a unor produse agricole.

VI. Investiții

În cursul trimestrului I au fost realizate 12,3% din lucrările de investiții din fonduri centralizate prevăzute în planul anual.

În cadrul acestei realizări au depășit media generală, realizând din planul anual: Sovromchim 33%, Sovrompetrol 23,1%, Întreprinderile de Gaz Metan 22,4%, Direcția Generală a Chimiei 19,3%, Petrolifera Muntenia 17,4%.

Valoarea lucrărilor de investiții executate în cursul trimestrului I 1950 este de cca. 130% mai mare decât valoarea lucrărilor executate în aceeași perioadă a anului 1949.

În cadrul lucrărilor de investiții au intrat în producție între altele: un furnal, 2 cupatoare Siemens-Martin, un nou cuptor pentru încălzirea laminatelor, o instalație de flota-

ție, o fabrică de condiționare și valorificare a fructelor.

Ministerul Construcțiilor și-a realizat planul de construcții în proporție de 108%. Sovromconstrucția, datorită unei mai bune organizări și urmării a execuției lucrărilor, a realizat planul în proporție de 116%.

Deși s'a observat o preocupare a proiectanților și constructorilor în combaterea risipei de materiale, totuși nu au fost folosite în suficientă măsură resursele locale și risipa de materiale nu a fost încă înlăturată.

De asemenea, repartiția materialelor pe șantiere nu s'a făcut întotdeauna în mod satisfăcător, ceea ce a dus în unele șantiere la lipsa de materiale, pe când altele dispuneau de cantități peste nevoi.

Cu toate că realizarea planului de investiții în cursul trimestrului I 1950 nu a fost în totul satisfăcătoare, greutățile de pornire nefiind încă înlăturate, ritmul crescut al lucrărilor în comparație cu trimestrul I al anului 1949 dovedește că și în acest domeniu s'a depus un efort însemnat și s'a obținut rezultate mai bune.

O deficiență în executarea planului de investiții a fost neîndeplinirea integrală a planului de proiectări. Aceasta se datorează insuficienței cadrelor, deficiențelor organizatorice și lipsurilor în controlul tehnic al proiectelor la instituțiile de proiectare precum și nepervederii și neurmuzării din timp a datelor necesare de către beneficiari. Cu toate acestea, datorită planificării lucrărilor de proiectări, instituțiile de proiectare au putut desfășura o activitate mai rodnică și mai coordonată, cuprinzând un volum mai mare de lucrări, decât în primul trimestru 1949.

Pe șantierele Canalului Dunăre-Marea Neagră lucrările s'au desfășurat într-un ritm crescând. S'au executat barcamente, locuințe muncitorești, cai ferate, șosele, alimentarea cu apă, unități energetice, lucrări pregătitoare ce condiționează buna desfășurare a activității în viitor.

De asemenea, în cursul trimestrului I a sosit masiv din Uniunea Sovietică utilaj greu necesar acestei mari lucrări, vădindu-se și aci sprijinul puternic dat Republicii noastre de către marea noastră prietenă.

VII. Finanțe

Sarcinile luptei pentru pace

(Urmare din pag. 1-a)

naie ale partizanilor păcii vor începe munca practică pentru strângerea semnăturilor, cu atât se va reuși a cuprinde mai complet păturile largi ale populației, care sunt vital interesate în a nu se amâna hotărârile luate cu privire la interzicerea armei atomice și stabilirea unui strict control internațional asupra energiei atomice. Orice târâgare în desfășurarea acestei campanii, care, dacă e să judecăm după unele informații din presă, se observă în unele țări, răpește popoarele din aceste țări posibilitatea de a se include în campania care a cuprins simultan majoritatea țărilor.

Datoria imediată a tuturor partidelor comuniste, a tuturor organizațiilor sindicale, de femei, tineret, studențesci, de ziariști și a altor organizații democratice este să sprijine prin toate forțele lupta maselor populare pentru pace, luptă care s'a desfășurat acum sub forma cererilor de interzicere a armei atomice și de declarare a guvernului care va folosi primul această armă drept criminal de război.

Experiența organizării unor asemenea acțiuni arată că succesul va depinde în multe privințe de atenția care se va acorda laturii organizatorice a acțiunii. Când este vorba de a se strânge semnăturile care dovedesc voința de pace a milioane și milioane de oameni se poate afirma că organizarea minuoasă și pricepută are în acest caz o însemnată hotărâtoare. Nu poate fi îndoielă că cererea de interzicere a armei atomice este cererea majorității covârșitoare a populației din orice țară, cu excepția unui număr de țări impunită de război. Campania pentru strângerea semnăturilor trebuie să fie organizată în așa fel, încât să asigure masele populare posibilitatea de a-și exprima integral voința, pentru ca fiecare om cinstit să se ralieze personal la cererea de interzicere a armei atomice, care amenință pe toți oamenii din orice țară, fără excepție.

Iată de ce merită toată atenția experiența partizanilor păcii din Franța, unde au loc nu numai astfel de forme de muncă cunoscute ca meetinguri, intruniri, manifestații, ci și forme noi, mai ales individuale: vizitarea cartierelor de război, vizitarea sațelor, a fiecarei case și a fiecarei locuințe. Nimeni nu trebuie să fie uitat: nici muncitorul, țăranul și funcționarul, nici membrii Academiei și Asociației scriitorilor, nici reprezentanții artelor, nici inginerii, nici reprezentanții vieții publice și membrii parlamentelor. Să-și exprime toți ațutudinea față de apelul Comitetului permanent al Congresului mondial al partizanilor păcii. El pune doar problema fundamentală a zilei de azi, care privește pe toți și pe fiecare în parte, problema de care nu te poți debarasa și nici nu o poți cocoloși prin fraze goale.

Se înțelege că desfășurarea acestei activități va cere un mare număr de oameni activi, plini de abnegație și capabili să lămurască scopurile acestei campanii și să învingă toate piedicile pe care ațătorii la război le pun în calea partizanilor păcii.

Campania pentru strângerea semnăturilor pe cererea de a interzice arma atomică oferă tuturor partizanilor păcii o minunată posibilitate de a desfășura în mase o largă muncă de lămurire a telerilor și sarcinilor luptei pentru pace în condițiile actuale, de a pune în gardă oamenii împotriva subaprecierii pericolului de război, de a demasca planurile agresive ale capitalului imperialist anglo-american, de a înfruntă asura succeselor mișcărilor luptătorilor pentru pace în lumea întreagă.

Se simte o mare nevoie de broșuri, pamflete și pancarte pe aceste teme. Oamenii de artă, scriitorii au aici un câmp vast de activitate. Un rol deosebit de mare poate juca aici presa progresistă, scriind zilnic despre mersul campaniei în țara respectivă și în lumea întreagă, lămurind telerile și sarcinile mișcărilor partizanilor păcii, demascând presa burgheză

venală, care trece sub tăcere mișcarea popoarelor pentru pace, pentru interzicerea armei atomice.

Comitetele partizanilor păcii dela orașe, din sate, din întreprinderi, din instituții și din instituțiile de învățământ au de efectuat acum o muncă de mare.

Comitetele pentru apărarea păcii sunt acel nucleu organizatoric al întregii mișcări pentru pace care duc lupta nemijlocită în sânul maselor și unde se stabilește contactul între organizațiile de jos ale diferitelor curente și unități care iau parte la mișcarea partizanilor păcii.

Cel de al II-lea Congres mondial al partizanilor păcii, care urmează să se țină în toamna acestui an, va fi, fără îndoială, o importantă etapă în lupta pentru pace. El va face bilanțul activității practice a partizanilor păcii din toate țările și va demonstra voința de neclintit a popoarelor de a lupta pentru pace, hotărâre lor de a zădărnici planurile ațătorilor la război.

Nu incapa îndoială că pregătirile în vederea celui de-al II-lea Congres mondial al partizanilor păcii vor fi însoțite de o nouă creștere a rândurilor luptătorilor pentru pace. Partizanii păcii se adresează tuturor păturilor sociale și religioase, intelectuale, tuturor oamenilor cinstiți, invitându-i să ia parte la acest congres.

Experiența arată că forța conducătoare în lupta pentru pace este clasa muncitoare, care în ultimul timp a dat noi pilde de curaj și fermietate în lupta împotriva ațătorilor la război. Alături de clasa muncitoare participă activ la lupta pentru pace și o parte însemnată a intelectualității progresiste democratice.

În lupta pentru pace sunt însă interesate nu numai clasa muncitoare sau intelectualitatea. Cucerirea unei păci durabile și trăniece interesează în cel mai înalt grad deosebitele și țăranimea și cele mai largi mase populare. Partele arată însă că uriașele mase ale țăranimii n'au fost încă atrase deocamdată în suficientă măsură în lupta activă pentru pace. La sate sunt puține comitete pentru apărarea păcii; plebiscltetele pentru pace au cuprins mai ales populația dela orașe. Unele succese obținute de partizanii păcii din Italia și Franța nu epuizează încă pe deplin toate posibilitățile care există în masele țăranesci.

Mișcarea partizanilor păcii va căpăta o nouă amploare dacă în viitorul apropiat se vor depune toate sforțările pentru a atrage masele țăranesci în lupta activă pentru pace. Țăranimea, care formează deobitcel principală bază de masă a armatelor, suferă deosebit de mult de pe urma războaielor, organizate de agresorii imperialiști, și de aceea țăranimea este cu tot sufletul pentru pace și urăște pe ațătorii la război.

Pregătirile în vederea celui de-al II-lea Congres mondial al partizanilor păcii vor învia, fără îndoială, activitatea organizațiilor partizanilor păcii în țări ca Statele Unite ale Americii, Anglia și în Țările Scandinave. După cum s'a arătat, pe drept cuvânt, la sesiunea dela Stockholm a Comitetului permanent al partizanilor păcii, în aceste țări mișcarea pentru pace n'a luat încă un caracter de masă. Or, masele largi populare din aceste țări nu sunt mai puțin interesate de lupta împotriva deslășuirii unui război, împotriva folosirii armei atomice, decât popoarele din celelalte țări. Ațătorii la război provoacă în sufletele popoarelor din U.S.A. și Anglia aceeași ură ca și în sufletele celorlalte popoare. Desfășurarea unei lupte active pentru pace în aceste țări are o importanță deosebit de mare, dacă avem în vedere faptul că cercurile guvernante din U.S.A. și Anglia sunt principalii ațători la un nou război mondial.

Nu incapa îndoială că reprezentanții progresiști al mișcării pentru pace din Anglia, U.S.A. și Scandinavia vor veni la cel de-al II-lea Congres mondial al partizanilor păcii cu succese în cauza lor dreaptă, în ciuda tuturor greutăților de care se lovesc în țările lor. Milioane

de oameni din U.S.A. și Anglia se unesc cu toate popoarele, cerând împreună interzicerea armei atomice și declararea drept criminal de război a celui guvern care va folosi primul această armă.

Partidele comuniste pășesc în avangarda luptătorilor pentru pace. Comunistii au fost și vor fi întotdeauna acolo unde este vorba de apărarea intereselor vitale ale maselor muncitoare, unde se hotărăște soarta popoarelor și a națiunilor. Ei vor depune și acum toate eforturile pentru a ajuta partizanilor păcii să transforme campania pentru strângerea semnăturilor pe apelul Comitetului permanent și pregătirile în vederea convocării celui de-al II-lea Congres mondial al partizanilor păcii într-o campanie cu adevărat a întregului popor, să ridice și să unească în lupta pentru pace împotriva ațătorilor la război sute de milioane de oameni din lumea întreagă.

Ar fi o greșeală de neiertat să subapreciem în zilele noastre pericolul de război. Duzmanii păcii și ațătorii la un nou război încearcă să facă în fel și chip reclama pacifismului lor de paradă, să ascundă propriile lor pregătiri în vederea unui nou război și să declare că mișcarea partizanilor păcii ar fi un lucru inutil și de prisos.

Acest din urmă punct de vedere este propagat cu o deosebită înverșunare în momentul de față de clasa fascistă a lui Tito, care execută voința stăpânilor ei imperialiști. Această bandă mârșavă de asasin și spioni neașă cu totul pericolul deslășuirii de către imperialiști a unui nou război, în pofida faptelor evidente.

Partizanii păcii nu trebuie să se lase înșelați de această propagandă vrăjmasă care are ca scop să adoarmă vigilența luptătorilor pentru pace, să demobilizeze popoarele și să le poată lua astfel prin surprindere.

În fața crizei economice iminente, dată fiind ascuțirea generală a tuturor contradicțiilor capitalismului actual, ațătorii imperialiști la război caută și vor căuta o ieșire în noi războaie, condamnând milioane de oameni la exterminare și grele surferințe.

Războiul nu este însă o inevitabilitate fatală cum căută să prezinte lucrurile ațătorii la război imperialiști fără popor. Și dacă masele largi populare și în primul rând clasa muncitoare și țăranimea din Franța, Italia, Germania, Anglia, U.S.A. și alte țări capitaliste vor lupta activ pentru pace, ele împreună cu popoarele marilor Uniunii Sovietice, care se află în avangarda luptei pentru pace, împreună cu Republica Populară Chineză, cu țările de democrație populară vor putea zădărnici planurile ațătorilor imperialiști la un nou război.

Mișcarea pentru pace crește cu o nouă forță. Mereu noi și noi milioane de oameni intră în rândurile luptătorilor activi pentru pace, dela declarații pentru apărarea păcii trec la lupta activă împotriva ațătorilor la război. Partizanii păcii nu pot fi pacifiști care se ocupă cu înduplecare ațătorilor la război. Sarcina constă în a ridica și mai mult combativitatea partizanilor păcii, de a merge mai departe de drumul pe care a pășit acum clasa muncitoare, care a trecut la acțiuni practice sub steagul păcii, împotriva suportului de armament american în Europa.

Succesul întregii opere de apărare a păcii va depinde de felul în care va fi inclusă în aceste acțiuni practice întreaga masă a membrilor de partid, toate organizațiile de bază ale partidelor care lucrează nemijlocit în rândurile maselor și care cunosc bine starea lor de spirit.

Îndeplinindu-și această datorie, comunistii își vor ridica și mai mult autoritatea în ochii maselor populare, își vor întări și mai mult legăturile cu aceste mase și vor uni în jurul lor sute de milioane de oameni în lupta pentru pace în lumea întreagă împotriva ațătorilor imperialiști la un nou război.

Telegrama Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice către tovarășul Maurice Thorez

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite textul telegramii adresate lui Maurice Thorez de către Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice.

„Tovarășului Maurice Thorez.

Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice vă trimite dvs., tovarășe Maurice Thorez, organizatorul și conducătorul militant al Partidului Comunist Francez, cu prilejul celei de a 50-a aniversări a zilei dvs. de naștere, un fierbinte salut frățesc. Comitetul Central vă urează sănătate și noi succese în lupta pentru interesele vitale ale poporului francez, pentru cauza păcii, a democrației și a socialismului, pentru viitorul luminos al Franței”.

Mărețele construcții ale epocii staliniste

MOSCOVA, 28 (Agerpres). — TASS transmite: Pe colinele Lenin din Moscova se înalță schelăria de oțel a măreței clădiri a Universității din Moscova. Temeliele acestei noi construcții au fost puse cu un an în urmă. Așelăria de oțel a celui de a 20-lea etaj al clădirii, care va avea 26 etaje, este aproape terminată.

Construirea acestui nou edificiu pentru Universitatea din Moscova, care a început din inițiativa marelui Stalin, dovedește grija și preocuparea permanentă de care se bucură învățământul superior și studenții în U.R.S.S.

Clădirea Universității va fi inaugurată la sfârșitul anului 1951. Volumul acestei construcții este de 2.500.000 metri cubi. Ea va cuprinde săli de lectură spațioase, laboratoare, bibliotecă, muzee, săli de sport și gimnastică, bazin de înot și va avea o grădiniță botanică proprie. Studenții interni vor avea camere individuale și se vor construi apartamente confortabile pentru membrii corpului profesoral.

În prezent, 600 uzine și fabrici sovietice execută comenzi pentru nou utilaj al Universității din Moscova. Laboratoarele și atelierele Universității vor fi înzestrate cu peste 1.000.000 mașini diverse, agregate și aparate necesare studiului și cercetărilor științifice.

Să fie desființat lagărul dela Makronissos și eliberați deținuții politici din Grecia!

CĂTRE ORGANIZAȚIA NAȚIUNILOR UNITE; CĂTRE GUVERNELE TUTUROR ȚĂRILOR; CĂTRE COMITETUL PERMANENT AL CONGRESULUI MONDIAL AL PARTIZANILOR PĂCII; CĂTRE FEDERAȚIA SINDICALĂ MONDIALĂ; CĂTRE FEDERAȚIA DEMOCRATĂ INTERNAȚIONALĂ A FEMEILOR; CĂTRE FEDERAȚIA MONDIALĂ A TINERETULUI DEMOCRAT; CĂTRE ASOCIAȚIA INTERNAȚIONALĂ A JURISTILOR DEMOCRATI; CĂTRE OPINIA PUBLICĂ INTERNAȚIONALĂ.

Reprezentând organizațiile sindicale, sociale și alele din Grecia, și exprimând dorința unanimă a poporului nostru, ne adresăm vouă prin acest apel și vă cerem să sprijiniți poporul nostru în eforturile sale pentru a găsi o ieșire din tragedia sa actuală și pentru a-și relua viața pașnică și normală. Primul pas de făcut în acest scop este desființarea lagărului dela Makronissos și acordarea amnistiei generale, punerea în libertate a tuturor deținuților politici.

Noi nu vrem, în acest apel, să vă cităm amănunțit asupra dramei îngrozitoare pe care o trăiesc deținuții. Ne-ar trebui volume întregi pentru a vorbi despre suferințele de oameni care și-au pierdut mințile în urma torturilor; despre mii de paralizați și schilodiți care, cu mâinile și picioarele rupte, se sting cu inecetul la Makronissos și în celelalte lagăre de concentrare; despre suferințele nemaizărite ale tuturor acestor zeci de mii de martiri; de ofițeri superiori ai armatei și de șefi ai partidelor politice, de conducători de simpatizanti și de intelectuali, de copii și bătrâni, de mame care, în acest infern, rămân erodind de idealul lor de libertate, democrație și pace.

Citind apelul nostru, gândiți-vă o clipă la această tragedie echilantă care se desfășoară în Grecia. Ascultați glasul de neliniște al acestor mii de oameni care au visat și au luptat pentru o lume în care să nu mai existe un Auschwitz, un Buchenwald, un Dachau și un Maidanek și care sunt acum persecutați înocent pentru aceasta.

În fața dramei acestor zeci de mii de martiri și eroi care înfruntă în fiecare zi moartea; în fața dramei sutelor de mii de părinți ai lor; în fața dramei întregului popor grec, orice divergență de păreri politice trebuie să fie lăsată la o parte. Niciun democrat conștient nu poate rămâne indiferent în fața acestei călcări cinice a oricărei noțiuni de dreptate și de demnitate umană. Atitudinea

față de tragedia greacă nu poate fi decât criteriul consecvenței democratice și al adăptării drepturilor omului.

Poporul nostru luptă în țara lui pentru pace, în condițiile cele mai grele. Prin votul său, la ultimele alegeri, el a condamnat regimul sângeros dela Makronissos și regimul de teroare și a cerut acordarea unei amnistii generale necondiționate.

Sprijiniți poporul nostru în această luptă. Este o datorie sfântă a oricărui om liber și cinstit. Poporul grec așteaptă dela prietenii lui un ajutor efectiv.

Cereți desființarea lagărului dela Makronissos, punerea în libertate a deținuților politici, acordarea unei amnistii generale în Grecia.

Cereți să vină în Grecia o comisie internațională, care să constate la fața locului (la Makronissos, în închisoarea din Corfu, la Akronafila, la Youra și în alte lagăre de concentrare) crimele comise împotriva patrioților inchiși.

Cu fiecare zi care trece se apropie de morământ aceste victime eroice. Dacă fiecare în parte și toți împreună nu vom face datoria față de poporul grec, vom putea căștiga o cauză sfântă pentru omenire și dreptate.

8 Aprilie 1950.

Petros Kakkalis, profesor universitar, președinte al Comitetului „național” grec pentru pace; Kostas Theos, secretar al direcției clasei a Confederației Generale a Muncii din Grecia; Roula Koukoulou, secretara Uniunii Democratice a Femeilor din Grecia; Nikos Akritidis, secretar al E.P.O.M.-ului (Organizația Unificată a Tineretului din Grecia); Apostolos Grozos, secretar al Federației muncitorilor din industria tutunului din Grecia; Takis Dimitriadis, membru în C. E. al Federației muncitorilor dela Căile Ferate din Grecia; Stefanos Savidis, secretar general al Confederației Cooperativelor agricole din Grecia; Mihailidis Porphyrogenis, membru în C. E. al Asociației Internaționale a Juristilor Democrat; Stavros Kotsopoulos, membru în C. C. al Frontului Popular de Eliberare (Macedonian); Zisis Zografos, membru al Comitetului de Conducere al Uniunii foștilor deținuți politici sub ocupație nazistă; Apostolos Spiliotis, membru în conducerea Uniunii redactorilor presei Rezistenței Naționale; Elli Alexiou, pedagog și scriitor, membru al Comitetului grec de ajutorare a copiilor; Kostas Karayorghis, publicist și ziarist.

Popoarele declară drept criminal de război acelu guvern care va folosi primul arma atomică!

IN R. P. UNGARĂ

BUDAPEȘTA, 28 (Agerpres). — M.T.I. transmite: Oamenii muncii din R. P. Ungară seamănă cu entuziasm Apelu sesiunii dela Stockholm. Mii de comitete locale de luptă pentru pace au fost înființate în întreaga țară, la sate și orașe. În numeroase localități, Apelu a fost semnat de clerul catolic. În satele Niarering și Hetenydihase preșii romano-catolici și fost aleși membri ai comitetelor locale de luptă pentru pace.

Unii necriștorilor unguri a dat publicității o declarație în care anunță că scriitorii unguri se alătură Apelului sesiunii dela Stockholm.

O declarație similară a fost făcută de Uniunea compozitorilor unguri și de Uniunea națională a muncitorilor agricoli și țăranilor muncitori. Biserica protestantă ungară a cerut tuturor slușitorilor ei să sprijine lupta pentru apărarea păcii.

IN GERMANIA OCCIDENTALĂ

BERLIN, 28 (Agerpres). — TASS transmite: Strângerea de semnături pe Apelu sesiunii dela Stockholm continuă cu succes în Germania Occidentală. La München, potrivit datelor preliminare, numărul de semnături a ajuns la 22.000.

Nestlenbusch, membru în comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

Greva docherilor din Anvers continuă. Activitatea portului este complet paralizată, iar vasele străine nu au putut intra în port.

Automobile blindate împresăte meetingurile și demonstrațiile de protest împotriva apropiatei sosiri a armamentului american în acest port.

În cadrul unor meetinguri ținute la Housloov, Handon, Leyton și Wembley de către Asociația cooperatistă din Londra, au fost adoptate rezoluții prin care se cere interzicerea armei atomice și reducerea armamentelor.

Un număr de peste 14.000 studenți din Tunis sunt în grevă de 15 zile pentru a protesta împotriva asupriții coloniale a populației băștineșe de către autoritățile franceze. Populația sprijină pe greviștii prin toate mijloacele.

O revoltătoare provocare împotriva partizanilor păcii din lumea întreagă

Savantul cu renume mondial Joliot-Curie destituit din funcțiune de guvern american dela Paris

PARIS, 28 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că guvernul francez a destituit din funcțiune de înalt

Provocările ministrului de război francez împotriva deputaților comuniști Cachin și Bonte

PARIS 28 (Agerpres). — După cum anunță ziarul L'HUMANITE, ministrul de război, Plevan, a cerut biroului Adunării Naționale Franceze să ridice imunitatea parlamentară a deputaților comuniști Marcel Cachin, redactorul șef al ziarului L'HUMANITE, și Florimond Bonte, directorul

O nouă samavolnicie a autorităților cliicii lui Tito împotriva unor diplomați albanezi

TIRANA, 28 (Agerpres). — După cum anunță Agenția Telegrafică Albaneză, ministrul de afaceri externe al Republicii Populare Albania a adresat legației jugoslave din Tirana o notă în care se arată că la 22 Aprilie 1950 autoritățile jugoslave dela aeroportul din Belgrad au reținut și au încercat să seilească trei cetățeni albanezi care posedau pașapoarte diplomatice și care mergeau spre Budapesta, să coboare din avion sub pretextul că nu ar avea viza jugoslavă de tranzit.

Ministrul de afaceri externe al Jugoslaviei, print-un funcționar al său special trimis la aeroport, a amenințat că guvernul jugoslav va întrerupe comunicațiile aeriene dintre Tirana și Budapesta dacă cetățenii albanezi nu vor cobori din avion.

Autoritățile jugoslave au mers atât de departe încât, contrar tuturor regulilor internaționale, cu privire la comunicațiile telefonice, au provocat în mod intenționat un deranjament al liniilor telefonice cu Tirana, împiedicând prin aceasta legația albaneză dela Belgrad să aducă la cunoștință ministrului de afaceri externe al R. P. Albania situația funcționarilor diplomați albanezi reținuți cu forța pe aeroportul din Belgrad.

Ministrul de afaceri externe al R. P. Albania — declară nota în încheiere — exprimă protestul său energetic împotriva acestui nou act fascist al autorităților jugoslave.

Măine se dă plecarea în cursa ciclistă Varșovia-Praga

Clica titoistă dela Belgrad a împiedicat echipa de ciclism a R. P. Albania să participe la cursă

(Prin telefon dela trimisul nostru special). — Miercuri la orele 14 a sosit în capitala Republicii Polone echipa de ciclism a R.P.R., care va participa la marea concurs internațional Varșovia-Praga, organizat de ziarul „Trybuna Ludu”, Organ Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, și „Rude Pravo”, Organ Central al Partidului Comunist Cehoslovac.

În aceeași zi au sosit toate celelalte echipe participante prezentând: R. D. Germană, R. Cehoslovacă, R. P. Ungară, R. P. Bulgaria, Franța, Finlanda, Anglia, Danemarca și echipa poloneză din Franța.

Echipa de ciclism a R. P. Albania nu a sosit. Organizatorii marii curse internaționale de ciclism au primit în cursul zilei de erj 6 telegramă din partea organizației sportive albaneze în care se spune: „Clica titoistă dela Belgrad a împiedicat pe cliștii albanezi să participe în cursa Varșovia-Praga, nedând viza de tranzit avionului albanez care urma să-l transporte la Varșovia. Noi regretăm faptul că nu putem veni, dar de aici împreună cu toți sportivii albanezi vă trimitem un fierbinte salut tovarășesc și urăm deplin succes acestei mari manifestații sportive”.

Și după amiază echipa de ciclism a R.P.R. a făcut primul antrenament parcurgând o parte din traseul primei etape.

Măine, Duminică, la orele 11,30 se va da plecarea în prima etapă a cursei cicliste Varșovia-Praga.

De pe frontul luptei pentru pace

● În apelul publicat de Uniunea Ziariștilor din R. P. Ungară se subliniază că este de datorie ziaristilor să mobilizeze masele largi în lupta pentru apărarea păcii.

● Uniunea Tineretului Popular Ungar a adresat un apel întregului tineret ungur chemându-l să se unească în lupta pentru apărarea păcii.

● Conducerea Uniunii femeilor albaneze a adresat un apel tuturor femeilor albaneze, cerându-le să semneze Apelu Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

Guvernul american violează în mod grosolan legile internaționale

O drastică notă adresată de ministrul de afaceri externe cehoslovac ambasadei americane din Praga

PRAGA 28 (Agerpres). — CETKA transmite: La 30 Martie 1950, ministrul de afaceri externe al Republicii Cehoslovace a remis ambasadei Statelor Unite din Praga o notă în care guvernul cehoslovac cerea extrădarea grupului de criminali de drept comun care, la 24 Martie 1950, recurgând la violență armată, au abătut trei avioane cehoslovace de pe ruta lor, îndreptându-le spre zona de ocupație americană din Germania.

În nota adresată recent guvernului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

● Clica militară care se află la conducere în Venezuela a suspendat cel mai mare ziar democratic al țării, EL NACIONAL, și a arestat pe redactorii săi.

● Autoritățile anglo-americane de ocupație din Germania Occidentală intenționează să facă uz de tunuri împotriva participanților la demonstrațiile de 1 Mai. Uniții speciale sunt instruite la Grunewald în vederea atacării demonstrațiilor.

PE SCURT

● La 27 Aprilie s'a deschis la Praga sesiunea Consiliului Federației Internaționale a foștilor deținuți politici (FIAPP).

● La 25 Aprilie, cu prilejul sărbătoririi celei de a 5-a aniversări a însurecției partizanilor polizi, a provocat la Florența incidente și incendii.

● Departamentul de Stat al Statelor Unite a trimis o notă guvernului din țările Americii Latine, prin care le recomandă să nu recunoască guvernul Central Popular al R. P. Chineze.

● Președintele de Consiliu al Franței, Bidault, a refuzat să primească o delegație a soșilor celor 5.000 muncitori concediați dela uzina Siemens-Kellerman. Delegația a fost împratizată de poliție.

● În rândurile partidului socialistului de dreapta italian Saragat s'a produs o nouă sciziune prin hotărârea Federației de tineret a partidului de a se retrage din partid și de a se constitui într-o organizație autonomă.